

SLOVENSKI NAROD.

Imaja vsak dan svečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 6 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Naroden škandal.

V soboto bili smo v neprijetnem položaju, da smo morali javno in odločno grajati prečudno zamerjenje slovenskega jezika od strani našega gosp. deželnega glavarja pri slovesnih prilikah. Človek bi sodil, da je stvar toli važna, da se bo vsaj skušala pojasniti. A zaman smo čakali na tako pojasnilo štirikrat štiriindvajset ur. Glasilo katoliškega političnega društva, kateremu je veren član in pristaš gospod Oton Detela, molči o tej stvari ravno tako trdovratno, kakor o nemških apostolskih besedah, katere naj bi globoko segale v srce slovenskim katoličanom, in kakor je molčalo na naš odpor zoper sramotni članek „Res postalicae“. Zdi se nam, da hoté in želé gospodje s svojim molkom v morje pozabnosti utopiti stvari, katere so tako drastična ilustracija njihovega narodnjaštva. Mi pa jim te krščanske usluge ne moremo storiti, ker je stvar previtalnega pomena za naš narodni napredek in zagadelj prisiljeni smo, da danes vnovič povzdignemo svoj glas, svareč in pa preteč.

Gospod dvorni svetnik baron Hein moral je imeti, prišedši na Kranjsko, zavest, da prihaja v deželo, kjer si je priboril v deželni in v drugih avtonomnih zastopstvih večino in gospodarstvo narod, ki se v sosednih kronovinah še tako obupno, a tudi neustrašeno bori za svoj obstanek, za upepljavo svojega jezika v urad in šolo. Vedel je pa tudi, da se tudi na Kranjskem vlada še trdovratno upira popolni jednakopravnosti slovenskega jezika pri cesarskih uradih in najbrže prinesel je novi voditelj deželne vlade v žepu ukaz, skrbeti za to, da tudi na Kranjskem ne bodo do neba dorasla slovenska drevesa. In sedaj stopil je pred njega narodni deželni zastop in iz narodne večine izvoljeni deželni glavar pozdravil je strmečega gospoda barona nemški, izključno nemški! Ironičen nasmehljaj je tačas pač zaigral okrog ustnic gosp. baronu Heinu, ko je slišal, kako oficijelno zastopstvo naroda slovenskega samo spoštuje svoj jezik, za kateri zahtevamo spoštovanja od strani vlade. Ad absurdum je dovedel gospod deželni glavar vse one izvenkranjske rodoljube, ki se boré za veljavo našega jezika pri javnih oblastvih in pri tem ga je

krepro podpiral tisti stolni kapitelj Ljubljanski, ki protestuje zoper slovenske javne napise in ki se z nemško besedo klanja vladi in svojemu slovenskemu škofu. — In zagadelj moramo vnovič protestovati zoper to neodpustno netaktnost deželnega glavarja in zoper to, da bi meril gospod baron Hein zavednost naroda slovenskega po osebi gosp. Otona Detela ali pa celo po oni gosp. prošta Klofutarja in da bi iz njunih nemških nagovorov izvajal kake konsekvencije gledé umestnosti rabe slovenskega jezika pri uradih, njemu podrejenih. Upamo pa tudi, da te narodne sramote ne bode pustila na sebi narodna večina deželnega zbora, kakor je to storila žalibog narodna večina deželnega odbora.

Postopanje naše vrhovne deželne in cerkvene oblasti nam je jasen dokaz, da je pri nas potrebna pred vsem reformatio in capite. Pri našem deželni odboru itak ni vse tako, kakor bi imelo biti. Že večkrat smo čuli, da ima g. dr. Schaffer v tej korporaciji veliko več upliva in odločilne besede, nego mu po zakonu in pravici gre in mi prav nič ne dvomimo, da je gospod deželni glavar pri označeni priliki prav dr. Schafferju in njega stranki na ljubo pozabil svojo narodno dolžnost. Tega bi pa ne smela pripustiti narodna večina deželnega odbora in zagadelj tudi na njen rovaš moramo pisati ta narodni škandal, to očitno narodno pohujševanje. Kako naj potem od našega trgovca in obrtnika zahtevamo narodne odločnosti in neustrašenosti, ako se mu daje tak vzgled iz mesta, ki bi nam moral biti v tem pogledu uzor. In na drugi strani se vedno kriči, da narod ravnaj tudi v narodnih stvareh vedno in povsod po vzgledu duhovščine in zlasti preuzvišenega škofa. Ali naj nam bo res uzor narodnjaštva prošt Klofutar, ki pri svojih vizitacijah še slovenskemu učitelju ne privoščí slovenske besede? In ako ne, zakaj potem ne protestuje glasilo katoliške stranke zoper to, da se tak mož postavlja na čelo slovenski duhovščini, da v njenem imenu sme govoriti naši vladi ter javno zaničevati naš jezik? Hic Rhodus — tu naj bi preuzvišeni gospod dr. Jakob Missia dejanski pokazal, kako blagonaklonjen je svojemu narodu.

Od tega trenutja se je najedenkrat popolnoma izpremenilo njeno razmerje z gospó kneginjo, katera jo je pričela črtiti ter se zaničljivo izražati o bivši trafikantki. Ta pot je bila kneginja toli razhujena, da je bolnemu soprogu svetovala, naj odslovi ravnatelja . . . Toda z veliko žalostjo in silnim zavzetjem je zvedela, da so razmere mej knezom in ravnateljem takove, da kar nič ni misliti na njegovo odpuščenje, kajti se sicer siromašna in pretresena ladja celega gospodarstva neizogibno razbije ter utone v razburkanih valovih splošne, breznadejne krize . . .

V.

Nekega dne proti večeru bilo je knezu hujše nego sicer. Čutil se je jako slabega ter tožil, da ga boli glava ter mu šumi po ušesih.

„Zdi se mi kot bi slišal šumenje slapovo“, dejal je kneginji, ki ga je prišla pogledati. Danes je bila pri njem že petič, sicer je pribajala le dvakrat na dan, ob desetih zjutraj in ob sedmih zvečer. Vmes pa je strežnika pošiljala vprašat soproga, kako se počuti.

Proti osmi uri prišel je v grad sél z brzovjavko; ko jo je knez prečital, omedlel je. Dolgo je trajalo, predno so ga vzdramili, a potem je bil kot

Državni zbor.

Na Dunaji, 8. novembra.

V današnji seji začela se je razprava o važni gospodarski stvari, namreč o gradbi nekaterih kanalov zlasti v severnih naših kronovinah. Debata je bila ven in ven stvarna, splošno zanimive so bile le nekatere interpelacije.

Začetkom seje poklical je predsednik dr. Smolka poslanca Schneiderja k redu, ker je ta v prvi seji, ko je neki govornik omenil, da bodo pri novih obč. volitvah v Libercih morda zmagali liberalni kandidati, vzkliknil: Za to, da bodo mogli zopet krasti. Za tem čitale so se razne interpelacije. Interpelirali so: poslanec Rottmayr o ujmah na Solnograškem; posl. Zallinger o izpolnjevanji verskih dolžnostij brambovcv; posl. Schlesinger o delovanji kaznjencev zunaj kaznilnic; posl. Prade o konfiskaciji nekega lista; posl. dr. Dyk o naredbah zoper plučno kugo; posl. Kaiser o naredbah zoper kolero in jo likvidaciji nagrad za suplente na srednjih šolah v Šleziji; posl. Dipauli o pogajanjih z Italijo radi vinske klavzule.

Pravosodni minister grof Schönborn odgovarja potem na razne interpelacije, mej njimi tudi na interpelacijo posl. Biankinija glede tiskovnih razmer v Dalmaciji. Minister se sklicuje na svoj ukaz glede konfiskacij, povdarja, da je sodišče potrdilo dotične konfiskacije, radi katerih je bila stavljena interpelacija, ter zavrača končno očitjanje, da vlada v Dalmaciji „nezakonito izjemno stanje“. Glede interpelacije dra. Luegerja o konfiskaciji Goriškega lista „Il Rinnovamento“ pravi minister, da je bila druga izdaja neke številke imenovanega lista zaplenjena zagadelj, ker so bila v novi izdaji tista mesta, kjer je stal konfiskovani članek, prazna. Pri kazenski razpravi, ki se je radi tega vršila proti uredniku in tiskarju lista, umaknil je drž. pravdnik svojo zatožbo in sodišče je obtoženca oprostilo.

Trgovinski minister markí Bacquehem odgovarja na razne interpelacije, mej njimi na interpelacijo istrskega lahonskega poslanca Bartolija, kateri je tožil o zanemarjanji italijanskega

omamljen. Bolzen se mu je nevarno shujšala in to noč je kneginja sama bdela pri njem.

Ob treh zjutraj prišel je ta sluga znova. Ves grad je razburil s svojim zvonjenjem, predno mu je odprl zaspani in preplašeni vratar. Sél je prinesel pismo, čigar zavitek je bil na jedni strani ves prepleljen s poštnimi znamkami. List je bil pisan princu Evgenu.

Ob petih zjutraj zadela je kneza kap na levo lice in roko.

Nekaj minut pred sedmo uro se je napast porovila in o polu osmih, baš ko je v kapelici zvonilo k povzdigovanju, držal je zdravnik knezu pred usta malo zrkalo.

Sapa ga ni kar nič skalila.

Na mizi pri oknu je svetilnica še gorela. Pozabili so jo ugasniti. Pod njo je ležal zmečkan list in njegov zavitek na tleh pri postelji. Princ Evgen je potreboval v šestih urah toliko, kolikor se ni dalo dobiti v šestih dneh. Šlo je za čast in ime vsega rodu. Oboje je imel v roki človek, kateri je princa Evgena, plemiča in častnika, ujel in dokazal, da je igral — s krivimi kartami.

Pogreb knežev vršil se je z velikolepjem in častjo, kakeršna je bila dostojna kavalirja iz tako starega, slavnega in neoskrunjenega rodu.

LISTEK.

Dosegla je kneginjo.

(Češki spisal Bohdan Kaminský, preložil Vinko.)

(Dalje.)

IV.

Zgodilo pa se je zajedno več rečij.

Velik del uradnikov dobil je polletno odpoved — to je bila novica, ki se je najedenkrat razglasila po vsej gosposčini, vzbudivši tu strah, tam zmajevanje z ramami in novo gibanje in hitenje, zavarovati se kolikor mogoče za slučaj, da bode morda treba kje drugje čakati na ugodno službo ter živeti o gotovini.

Druga novica pa je bila ta, da je gospod Stejskal od kneza kupil za smešno nizko ceno jeden iz najlepših dvorov in da se njegova žena uči jahati konja.

Čez nekoliko dnij pa se je govorilo o tem, da je gospa kneginja dala zapreči kočijo, ki je princa odvezla k najbližjemu vlaku. Temu je bila neki uzrok dražestna in neprestano smehljajoča se gospa ravnateljeva, proti kateri je princ pričel kazati posebno priščrnost.

jezika in o prednosti, podeljeni hrvatskemu jeziku. Minister je rekel, da uprava državnih železnic ne daje nobenemu v Istri navadnih jezikov niti prednost niti ga ne zanemarja, ker sta oba ravnoopravna.

Predno se je začela razprava o točkah, postavljenih na dnevni red, nasvetoval je posl. Plenar, naj se vrši posvetovanje o državnem proračunu po skrajšanem načinu. Temu predlogu upiral se je mladočeški posl. dr. Kaizl, trdeč, da si vlada pomore z nasilstvi in z dovtipi. Skrajšano posvetovanje je nasilstvo, letošnje zborovanje dež. zborov pa dovtip, s katerim je vlada dupirala Hohenwartov klub.

Zbornica vzprejela je Plenarjev nasvet s 133 proti 25 glasom.

Posl. dr. Fuss stavi nujni predlog, da je žrtvi roparskega napada, urarskemu pomočniku Lamlu, dovoliti podporo iz drž. blagajne; poslanec dr. Steinwender stavi nujni predlog, naj tiskovni odsek čim prej spravi pred zbornico poročilo o premembi tiskovnega zakona; posl. Kaiser pa stavi nujni predlog, naj odsek za voliško reformo čim prej poroča o uvedbi neposrednih volitev v kmetijskih občinah. Zbornica vzprejela je nujnost teh predlogov, jih odkazala pristojnim odsekom ter prestopila na dnevni red.

Posl. vitez Proskowetz poroča za gospodarski odsek o napravi vodnih potov ter naglašja, da bi bilo v veliko škodo prometu, ko bi se naprava odlašala. Promet na železnicah je trikrat dražji kakor na ladjah. Torej naj se delo koj začne, če bi pa ne bilo dobiti domačega kapitala, naj se dobi inozemski kapital. Ko je še posl. Kalp priporočal napravo kanala iz Dunava do Odre, zaustavila se je razprava in prišle so zopet interpelacije na vrsto.

Posl. grof Pininski interpeliral je pravosodnega ministra radi ukaza o vodstvu glavnih kazenskih obravnav; posl. Burgstaller o usodi že poleti stavljenih interpelacije glede železniške zveze s Trstom; posl. Hofman-Wellenhof o kartelu izdelovalcev žveplenk; posl. dr. Lueger o odpravi glasne molitve v ljudskih šolah Dunajskih; posl. Biankini o naredbah zoper škodo, nastalo vsled vinske klavzule v Dalmaciji; posl. Perić radi prepovedi, rabiti v Dalmaciji pri slovesnih prilikah hrvatsko trobojnico, na kateri je grb trojedne kraljevine.

Prihodnja seja v petek.

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani, 9. novembra
Iz Hohenwartovega kluba.

Ker nimamo neposrednega poročila o prvi seji tega kluba, v kateri se je določilo, kako naj klub postopa, primorani smo zabeležiti zgolj to, kar javljajo navadno jako dobro informirani „Narodni Listi“, katerim seve prepuščamo vso odgovornost. „N. L.“ se brzojavlja: Dogodbe zadnjega časa in iz njih vidna smer vladne politike, približajoča se levici bolj in bolj, to ni moglo ostati brez upliva na tiste življe, katere se je grofu Hohenwartu posrečilo zbrati v svoj klub. Grof Hohenwart je sam spoznal potrebo razprave o parlamentarni situaciji in v to svrhu sklical klubovo sejo že na soboto. K razpravi o tej stvari pa tisti dan ni prišlo, nego preložila se je na ponedeljek. Kot uvod k tej razpravi zma-

VI.

Pokazalo se je, da je bilo posestvo v stokrat slabšem stanu, kot se je za življenja kneževga moglo misliti. Princ Evgen je bil rešen dolžnosti ustreliti se, a da se je poplačal zadnji dolg njegov, prodalo se je še tisto, kar je ostalo: grad, pivovarna, pristava in delež pri sladkornici.

Pivovarno sta kupila dva žida, pristava je prišla v roke dosedanjega oskrbnika njenega, sladkornico je dobil Angličan, kateri jo je s knezom skupaj založil, a v grad je prišel kot novi lastnik — gospod ravnatelj Stejskal. Dal je do dvajset tisoč več nego je ponujala trojica, ki se je pogajala zanj: princ Ferdinand Jožef, njegov tast, potem tisti Angličan in neka Dunajska banka.

Kneginja, ki ni hotela iti k staršemu sinu, zatekla se je k daljnim sorodnikom na Bavarsko. Ostalo jej je toliko, da jej vsaj ni bilo treba novcev prosjati po cestah. Odšla je res tako kot žena kakega skromnega uradnika.

Gospa ravnateljeva je na videz popolnoma pozabila, kako jo je razžalila kneginja. Velikodušno jej je ponudila dve celi sobi v gradu.

Kneginja jej ni niti odgovorila.

(Dalje prib.)

trati je izjave tako Dunajskega klubovega organa kakor posamnih frakcij. V soboto završil je „Vaterland“ svoj članek o otvoritvi državnega zbora z besedami: Megle je treba razgnati in principom napraviti ravno pot.“ Zmisel teh skrivnostnih besed je sedaj jasen. One tolmačije mišljenja katoliško-konservativne skupine v klubu, katera je predvčerajšnjim jutraj sešla se v sejo, v kateri se je pojavil silni opozicijski duh in želja, da se pojasni razmerje mej vlado in nemškimi konservativci iz alpskih dežel. Iz tega stremljenja rodila se je v soboto podana interpelacija posl. Karlona, s katero se vlada poziva, naj se izjavi, hoče-li ustreči željam katoliškega prebivalstva. Glavna želja je obnovljenje verske šole. Člani te skupine zagotavljajo, da so stali interpelacijo z dobro premišljeno namero, uravnati po vladnem odgovoru nadaljuje svoje postopanje proti kabinetu, ako bi vlada ali sploh ne odgovorila ali neugodno. Z druge strani kluba prigovarjalo se je tej skupini, češ, da sedanja situacija ni takšna, da bi bilo od vlade pričakovati ugodnega odgovora. Omenjalo se je, da za časa desnice ni bilo dobiti večine niti za prvo čitanje šolskega predloga kneza Liechtensteina; omenjalo se je, da je bivše desnice šolska komisija osmih članov (Hohenwart, dr. Klaič, dr. Rieger, Jaworski, Czerkawski, Liechtenstein, dr. Fuchs) imela dovolj časa zjediniti se, da je vso stvar odkazati deželnim zborom, a ko je v zvezi temu začela razpravo o podrobnostih, pojavila so se nepremostna nasprotstva; omenjalo se je končno, da bo vlada, ki že takrat ni storila ničesar, kar bi kazalo, da odobrava stališče nemških konservativcev, sedaj, ko se približava levičarjem, gotovo odklonila konservativne tirjatve gledé šole ter iz taktičnih uzrokov, da konservativcev ne odbije od sebe, ne bo dala odgovora. Člani imenovane skupine izticali so tudi, da je grof Taaffe v soboto na interpelacijo posl. Plenarja radi razpusta obč. sveta Liberškega takoj če tudi provizorno a Nemcem vendar ugodno odgovoril, dočim je popolnoma prezrl interpelacijo grofa Hohenwarta in Karlona, podpisani od vseh članov kluba. Tonejdnako postopanje proti klubu konservativcev in klubu levičarjev, ki stvarjata vsak eden del vladne večine, je bilo povod raznim, za konservativni klub neugodnim konkluzijam. — V soboto zvečer sešli so se slovenski poslanci, da se posvetujejo o svojem stališču v klubu sploh in posebnostno proti vladi ter o situaciji, nastali vsled imenovanja barona Heina za načelnika politični upravi kranjski. Ukrepa niso storili nikakega, v tem pa so vsi soglašali, da je imenovanje takšne ličnosti, s tako prononciranim mišljenjem in s takšno preteklostjo, kakršno ima novi vodja deželne vlade kranjske, v deželi z veliko slovansko večino, provokacija Slovencev. — V nedeljo dopoldne sešli so se na posvetovanje zaupni možje konservativnega kluba, namreč grof Hohenwart, dr. Kathrein, doktor Ebenhoch, grof Deym, princ Karl Schwarzzenberg, baron Morsey, dr. Klaič in kanonik Klun. Princ Schwarzzenberg izrekel je pri tej priliki svojo nezadovoljnost s sedanjo politiko, in priporočal izvajati konsekvencije iz tega spoznanja. — Predvčerajšnjim bili sta dve plenarni seji konservativnega kluba; posvetovanja proglasila so se kot tajna. Debatu otvoril je grof Hohenwart pojasnjuje situacijo, gledé katere je rekel, da je od zadnjega zasedanja državnega zbora postala dosti slabša. Razprava je bila jako živa, ker je bila seja dobro obiskana. Navzočni so bili vsi slovenski poslanci razen bolnega Vošnjaka in dr. Gregorca, kateri stoji v tem klubu samo še z jedno nogo. Splošna sodba ni bila ugodna, a za sedaj zmatra klub za ugodnejše, da ne premeni svoje pozicije čeprav v, da vrši dolžnosti vladne stranke brezlastne koristi.

Praški občinski svet.

V zadnji seji občinskega sveta Praškega prišlo je do srdite razprave mej Mladočehi in županom dr. Šolcem. Z ozirom na to, da je tretjina mandatov v rokah Mladočehov, zahtevali so ti, naj jim prepusti večina jedno podžupanovo mesto in primerno število mandatov za mestni svet. Župan se je temu uprl in to je bil povod srditi razpravi. Dr. Julij Gregor skliceval se je na zadnjo konferenco čeških odposlancev in očital Staročehom, da priporočajo slogo le tam, kjer so v manjšini, kjer pa so v večini, tam jo izkoriščajo brezobzirno. Župan je očitanja zavračal, dolžil Mladočehe, da hujskajo sistematično proti njemu in jim naposed rekel, da nimajo političnih manir in takta. — Vsled tega razpora se mladočeški obč. svetniki niso udeležili volitve podžupanov in mestnih svetnikov.

Liberški občinski svet.

Dunajski dopisnik „Mosk. Vjedomosti“ poroča svojemu listu iz bajé popolnoma zanesljivega vira, da je vlada iz začetka hotela vse občinske svetnike Liberške tožiti radi veleizdaje, da pa je opustila to misel, boječ se evropskega škandala. Isti list javlja tudi, da je bil občinski svet razpuščen na izrecno povelje cesarja.

Vnanje države.

Tendenčna vest.

Angleški in francoski listi beležijo tendenčno vest, da je naš cesar ukazal predložiti papežu iz-

virnik trozvezne pogodbe. V pogodbi je bajé odstavek, po katerem je Avstrija obvezana posredovati pri prvi priliki mej Vatikanom in Italijo ter če mogoče dognati sporazumljenje. — Vest sama po sebi je kaj neverojetna, tembolj, ker je znano, da so že razni faktorji skušali posredovati v tem zmišlu, da se pa to ni posrečilo, ker Italija ne more in neče umakniti se iz naravnega svojega središča, iz Rima, papež pa se aspiracijam na posvetno vlado tudi neče odpovedati.

Ruski listi o papežu.

Ruski listi pišejo o papežu z večjim in pristnejšim spoštovanjem, nego marsikdaj klerikalni listi. Petrogradsko „Novoe Vremja“ pravi, da se osredotočuje splošna pozornost na papeževo velečastveno osebo. Sedanji glavar rimskokatoliške cerkve ostaja sicer strogo v mejah duhovnega vodje, a vendar je vrhovni rešitelj važnih, čisto političnih vprašanj. Naj francoski klerikalci govoré kar jim drago, tretja francoska republika je dolžna papežu mnogo hvale... Kakor se kaže, pripravlja se papež, da stori korak evropske važnosti. Govori se, da namerava izdati okrožnico proti splošnemu oboroževanju, ki tako težko obremenja narode evropske. V prvem hipu moglo bi se dvomiti o uspehu take okrožnice, češ, da na protestantsko Nemčijo, pravoslavno Rusijo in svobodoumno Francijo ne more uplivati. Vender more papež mnogo storiti v to svrhu, če postane ta cilj katoliškim težujam. — Tako piše pravoslavni list o papežu.

Homatije v Belgiji.

Predvčerajšnjim zvečer vršil se je v Gentu velikansk meeting, katerega se je udeležilo nad 4000 oseb. Udeležniki, navdušeni socialističnih in republikanskih govorov, priredili so obhod po mestu; pevaje revolucionarne pesmi, korakali so po ulicah in ko jih je hotela policija razgnati, ustavili so se srdito. Nastala je prava bitka, pri kateri se je policija branila z revolverji. Šele vojaštvu se je po napornem trudu posrečilo razgnati razgrajalce.

Domače stvari.

— („Grazer Tagespost“) ne da staremu reku „De mortuis nil nisi bene“ veljati pri političnih mrličih in je v zadnji številki s škrbastimi svojimi zobmi popadla zopet bivšega našega deželnega predsednika gospoda barona Winklerja. Omenjajoč poročila „Nove Soče“, da misli gospod baron Winkler svoj pokoj porabiti v književno delovanje, roga se mu, češ, da je po svoji preteklosti brez dvoma usposobljen za stalnega dopisnika kakega slovanskega ali Slovanom prijaznega lista. — No, slovansko in Slovanom prijazno novinarstvo sosebno v habsburški monarhiji gotovo ni in ne bode nikdar tako škandalozno korumpirano, kakor je baš nemško, ki je v tem pogledu zadnje na svetu. Če bi torej gosp. baron Winkler res kdaj kaj pisal za slovanske liste, prišel bi brez dvoma v boljšo družbo, nego če bi pisal za nemške liste, okolu katerih je zbran zgolj židovski duševni proletarijat in kjer bi k večjemu naletel na kakega barona Schwegla egiptovske preteklosti.

— (Prvo krono družbi sv. Cirila in Metoda.) Glede na našo dotično notico, ki smo jo objavili nedavno, nam piše slovenski rodoljub iz Barkovelj, naj bi se takoj povsod ustanovljali odbori, ki bi imeli nalogo nabirati prve nove krone za družbo sv. Cirila in Metoda. Pristavlja, kako marljivo nabirajo lahoni za italijansko šolo društva „Lega nazionale“ v čisto slovenski vasi pri sv. Križu v Tržaški okolici. Slovenci ne smemo zaostajati in ravno sedaj ponuja se nam res lepa prilika, da moremo pokloniti družbi lepo podporo, ako se odločno poprimemo dela in dejanski izvedemo lepo idejo: Prvo krono družbi sv. Cirila in Metoda!

— (Novi glavni zastor v deželni gledališči,) ki ga je slikal gosp. Liebscher v Pragi, bode danes prvič razstavljen na ogled č. občinstvu pri slovenski predstavi zabavne Schönthanove veseloigre „Zlati pajek“.

— (Predavanje v Rudolfinumu.) Muzejsko društvo za Kranjsko priredi prihodnji petek (11. t. m.) zvečer ob šestih predavanje v bralni sobi Rudolfinuma. Govoril bode g. prof. Simon Rutar o najnovjših izkopinah ob dolenski železnici. Ustop je prost.

— (Zgradba dolenske železnice) nadaljuje se, ker je jesen jako ugodna, prav pridno in se bode nadaljevala tudi v zimskem času, kolikor se zemeljskih del tiče, neprestano, da bode proga v Kočevje gotova do bodočega oktobra. Stavbe kolo-dvorov so vse že pod streho, čez zimo se razausé in precej spomladi se dovrše popolnoma še mizararska, ključarska, pleskarska, slikarska in druga dela.

— (Pevskega društva „Ljubljana“ Martinov večer) vršil se bode v nedeljo dné

13. t. m. v gosp. Hafnerja prenovljenem salonu na Sv. Petra cesti. Program petju, godbi in humorističnemu prizoru pridobili bomo v jedni prihodnjih številkih. Za danes le opozarjamo slavno občinstvo na ta večer, ki obeta obilo zabave. Po izvršenem vspredu je ples.

— (Olepšanje mesta.) Ljubljansko stolno mesto dobilo je po oskrbi č. g. župnika frančiškanske cerkve o. Kalista Mediča nov kinč. Kamnoseški mojster gosp. Srečko Toman izdelal je namreč nove kamenite stopnice, ki vodijo k cerkvi frančiškanski, mesto dosedanjih, katere so bile že jako poškodovane in posebno o zimskem času obiskovalcem cerkve nevarne.

— (Nove stavbe.) Kamnosek g. Vodnik dovršil je svojo dvonadstropno hišo v Kolodvorskih ulicah tik južnega kolodvora in jo tudi vnaue lepo okrasil. Kaj veselo pozdravljamo tudi slovenski napis na zidu nove hiše: „Vodnik, kamnosek“, ki vsakemu tuju pri ustupu z južnega kolodvora v mesto kaže, da je Ljubljana slovensko mesto. — V ulicah z Gradišča na Tržaško cesti, ki se imajo po sklepu občinskega sveta imenovati Erjavčeve ulice, sezidala je stavbena družba kranjska dve lepi vili, jedno za g. Zeschkota, drugo pa na svoj račun, da jo proda. Posebno vila g. Zeschkota je zidana jako bogato, nakičena s stolpiči in drugimi okraski. Druge vile slog je bolj priprost, a vendar jako eleganten. Obe zgradbi bodeta izdatno olepšali ta del mesta.

— (Cvetoča sliva.) Na vrtu posestnika gosp. Muka, na potu na Grad, blizu cerkve sv. Florijana, videti je cvetočo slivo, ki je poleg cvetja poglala tudi dobro razvito mlado perje. To je gotovo redka prikazen v tem času, ko sta že sneg in slana većinoma ogolila drevje.

— (Novi nasadi pod Turnom.) Okolu bajerja in zgradb drsalskega društva pod Turnom bodo se naredili novi nasadi in se bode tako povečal in olepšal Tivolski park. S temi nasadi pridobil bode tudi ta, dozdej malo zanemarjeni del lepe okolice gradu pod Tivoli prijaznejše lice.

— (Novi novci.) Predvčerajšnjim prišli so v promet prvi novi zlati po 20 kroun — kakor smo že poročali. Do tega dne bilo je gotovih kakih 100.000 komadov takih zlatov. Večino dobi avstro-ogerska banka. Mnogim zahtevam bank in menjalnic v provinciji bode peneznica mogla ustreči le polagoma, ker je gotovih še primeroma malo zlatov. Poleg zlatov začelo se je takoj kovati novce po 20 vinarjev. Firma Kruppova oddala je dozdej kakih 3000 kilogramov nikla. Ker se da kovati 250 komadov po 20 vinarjev iz jednega kilograma nikla, bode se teh novcev kmalu izgotovilo izdatno število. Za nov srebrni in bronasti denar se bodo še letos izdelale potrebne priprave, kovati se jih bode pa začelo še le bodoče leto. Peneznica bode imela za dve leti dovolj posla, dokler bodo izgotovljeni vsi novi novci.

— (Včerajšnji mesečni živinski somenji) bil je prilično dobro obiskan. Prignalo se je 404 glav konj in volov, 412 krav in 54 telet, skupaj 870 glav. Kupčija je bila srednja, najboljša so se prodajale krave s teleti, ker je došlo precejšnje število kupcev iz Istre.

— (Nemšk kavalir.) Baron Pavel Unterrichter, c. kr. okrajni komisar, tisti, katerega je nedavno tega Slovenjegraškega notarja Tomschegga sin na javnem trgu v Ljutomeru oklestil z bičem, ki se navadno rabi samo za pse in le o izrednih prilikah za nemožate aristokrate, je v velikem strahu za svoj ugled in za karijero. Da bi uplival na javno mnenje in eventuelno na preiskavo te afere, prouzročil je ta „gentleman“, da je Dunajska „Neue freie Presse“ vzprejela — seveda ne brez primerne nagrade — že sedaj njegov zagovor v svoja predala. Ta spis je očiten škandal. V njem se na dolgo in široko popisuje, kako je baron Unterrichter začel ljubavno razmerje z notarja Tomschegga hčerjo, kako je to razmerje popolnoma „korektno“ razdril, kako ga je brat bivše neveste njegove zavratno napadel, kako je po njem udaril ne da bi ga bil zadel ter potem utekel v pripravljem vozu — skratka, baron Unterrichter se slika kot žrtva zdivjanosti mladega Tomschegga, kot velikodušnega kavalirja, ki napadalca niti ovadil ni, ampak to prepuстил občinskemu načelniku Ljutomerskemu, in naglašja sosebno to, da ni bil zadet z bičem, kar je pa neresnično in se da s pričami dokazati. Sedaj gre za to, je li tak mož zamore še biti c. kr. okrajni komisar v Ljutomeru.

— (Legar in griža) se razširjata jako močno po vsi okolici Slovenjega Gradca na Štajerskem. Ozirom na to epidemično bolezen ukazal je okrajni šolski svet začasno zapreti ljudske šole v Muti, v Št. Martinu na Paki, v Topolšici, v Sv. Florijanu pri Šoštanju, potem šolo Šoštanjske okolice in šolo na Janževem Vrhu.

— (Velikansk vzbočen (reliefni) zemljevid Koroške,) katerega izdeluje strokovni učitelj Pliwa v Beljaku, prav dobro napreduje in bode dogotovljen l. 1897. Ves zemljevid (v merilu 1:10.000) bode 19 m dolg, 9.35 m širok ter stal okoli 3000 gld. Postavili bodo posebno zgradbo, v kateri bodo ta zemljevid kazali, in ta zgradba bode stala zopet 4500 gld.

— (Karantena v Trstu.) Trgovinski minister je določil petdnevno karanteno za potnike in za blago, došlo z Reke ali iz pristanov v hrvaškem Primorju. Tržaški trgovini je ta naredba v čutno škodo, ker ovira promet jako izdatno.

— (Štrajkujoče ženske.) Pri Tržaškem trgovcu Baseviju služi okoli 300 sesalot, to so namreč ženske, ki v skladiščih izbirajo in snažijo suho grozdje, kavo in drugo tako blago. Plača teh žensk je seveda jako neznatna in to je bil uzrok, da so predvčerajšnjim zjutraj uprizorile majhen štrajk. Zahtevale so povišanja plače in skušale z grožnjami spraviti na svojo stran tiste delavke, ki so se brezpogojno lotile dela. Ker so te babure grozno razgrajale, primorana je bila policija, razgnati jih siloma.

— (Delavska zavarovalnica proti nezgodam.) V zadnji seji upravnega odbora delavske zavarovalnice proti nezgodam za Trst, Primorje, Kranjsko in Dalmacijo priznale so se 200 delavcem rente v skupnem znesku 1589 gld., za katerih pokritje je potrebna glavnica 17.500 gld. Koncem oktobra uživalo je rente 168 stalno za delo nesposobnih oseb, 22 vdov, 32 otrok in 4 ascendenti. Dalje se je nakupilo nekaj novih vrednostnih papirjev. V tekočem letu vplačanih je bilo premij za 141.725 gld. 91 kr. in sicer 80.475 gld. 7 kr. na račun družega poluleetja lanskega l. in 61.250 gld. 84 kr. na račun prvega poluleetja letošnjega leta. Ker še niso predloženi vsi računi, ni moči popolnoma določiti premij spadajočih na prvo poluleetje tega leta; znašati utegujejo kakih 75.000 goldinarjev.

— (Slovenski klub na Dunaji) ima v soboto, 12. t. m., po občnem zboru „Podpornega društva za slov. visokošolce na Dunaji“ prvi svoj večer z berilom g. c. kr. stotnika Ig. Kaša: „Nekaj novega iz Dalmacije“. Lokal: „Gold. Kugel“ I. Am Hof, 10, mezzanin. Za to sezono prijavljenih je dosti veleznimivih beril. Tudi slavni naš pesnik, gospod prof. J. Stritar, obljubil nam je berilo. Zaradi nedostatnosti lokala se bode, ako le količkaj mogoče, odpomoglo. Vsi na Dunaji živeči domoljubni Slovenci so tudi na prvem večeru slov. kluba dobro došli. Na veselo svidenje.

— (Popravek.) V poslednjem poročilu o darovih, došlih podpornemu društvu za slovenske visokošolce na Dunaju in objavljenih v sobotni (252.) številki tega lista, vrnila se je neljuba pomota. Namesto besed „Neimenovan gospod je iz volila umrlega rodoljuba Kneza daroval 400 gld.“, brati je prav takó le: „Neimenovan gospod je iz volila umrlega rodoljuba Kotnika izročil 400 gld.“

— (Lopovska „doktorja“.) Neki delavec iz Jezeran na Hrvaškem zamudil je bil večerni vlak, s katerim se je hotel odpeljati iz Zagreba na Reko. Ko se je vračal v mesto, ustavila ga blizu hiše sv. Jeronima dva človeka, rekoč, da sta „doktorja“ ter da ga morata preiskati, je li nima kolere. Odpela sta mu suktnjo in telovnik in poskušala, kako mu bije srce. Delavcu se je vse to pač zdelo čudno, a mladeniča bila sta tako prijazna, da ni slutil nič zlega. Blizu Zrinjskega trga pustila sta ga samega. Z njima pa je zginil tudi mošniček s 15 gld., katere si je osleparjeni delavec pač z velikim trudom prihranil.

Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

Dunaj 9. novembra. Cesar ukazal odposlati za careviča dvorni vlak do italijanske meje. Carevič pride dne 12. t. m. na Dunaj in se odpelje drugi dan zvečer v Peterburg. Carevič nastanil se bo v cesarskem dvorcu; njemu na čast bo dne 13. t. m. velik diné.

Budimpešta 9. novembra. V poslanski zbornici naznanil ministerski predsednik grof Szapáry, da se kabinet gledé obligatornega civilnega zakona ni mogel zjediniti in zato podal ostavko, katero je cesar dne 6. t. m. vzprejel. Zbornica zaustavila je na Szapáryjev predlog posvetovanja, dokler ni imenovano novo ministerstvo. Prav tako izjavil se je Szapáry v magnatski zbornici, ki je tudi zaustavila zasedanje na nedoločen čas.

Berolin 9. novembra. Danes bil otvorjen deželni zbor. V prestolnem ogovoru se naznanja, da znaša deficit za leto 1891/92 42 milijonov mark. Pokril se bo s posebnim posojilom. Ugodnega uspeha v državnem gospodarstvu tudi letos ni pričakovati, vendar pa finančne razmere niso tako slabe, da bi se bilo bati, samo štedljivosti treba.

Novi Jork 8. novembra. Volitev Clevelanda za predsednika je zagotovljena.

Razne vesti.

* (Ruski veliki knez Sergij pri papežu.) Iz Rima se poroča, da je sv. Oče vzprejel v avdienci dne 5. t. m. ruskega velicega kneza Sergija in njegovo soprogo. Avdienca trajala je pol ure. Veliki knez posetil je potem državnega tajnika kardinala Rampollo, ki je kmalu potem tudi prišel k velikemu knezu, vrnivši mu poset.

* (Kolera na Ruskem.) Po uradnih poročilih umrlo je na Ruskem do 10. oktobra letošnjega leta, kakor kažejo oficijelni izkazi 215.000 oseb. Ta številka pa se je tudi uradno priznala le kot približna in je skoro gotovo umrlo še več ljudi, nego jih je uradno izkazanih.

* (Francoski skladatelj operet Herve) umrl je dne 5. t. m. v Londonu v starosti 65 let. Imel je že dlje časa kratko sapo in se je baje zadušil od togote, ko je čital nek članek, ki ga je hudo napadal. Bil je libretist, skladatelj in pevec ob jednem. Največjo slavo užival je še pred Offenbachom, o katerem je vedno trdil, da je posnemal le njegov (Herveov) način skladanja.

* (Poskušena samomor.) Komornik grof Krasicki, član gospodske zbornice in načelnik želez. Lvov-Černovice-Jassy prerezal si je na dvorišči hiše tik svoje palače na Dunaji v ponedeljek popoldne vrat. Prenesli so ga v njegovo palačo. Rana je več centimetrov dolga, a ne smrtna, ker ni prerezan sapnik in tudi nobena glavnih žil. Grof Krasicki ima posestva pri Jaroslavu v Galiciji in je star 56 let ter oženjen. Uzrok, da si je hotel vzeti življenje so baje finančijelne razmere.

* (Katoličanstvo na Danskem.) Iz Kodanja se poroča, da je tamošnja katoliška občina dobila svojega škofa. Od časov reformacije ni bilo na Danskem katoliške škofije, za to je ta nova pridobitev posebno važna. Sploh katoličanstvo na Danskem napreduje že dlje časa. To pospešuje v prvi vrsti propaganda, ki ima bogata sredstva in pa mnogi prepri mej luteransko dubovščino v deželi. Brez dvoma si bode katoličanstvo v bližnji bodočnosti pridobilo na Danskem še več upliva nego dosedaj in se še bolj razširjalo.

* (Tarok-partija mej levi.) V zverinjaku g. Kludskega, ki je zdaj v Gradcu, predstavljala se je že v raznih mestih posebna zanimivost, namreč tarok-partija v kletki levov. Pogumna krotika divjih zverin, krotilec levov, vodja in pa impressario, ki je bil prej tudi krotilec zverin sede mirno v kletki mej divjimi zverinami in igrajo svoj „tapper“, kakor da so v kavarni mej dobrimi prijatelji. To so hoteli vprizoriti tudi v Gradcu. A policija zmedla jim je račun in prepovedala tako partijo. Občinstvo prišlo je ob izredno predstavo, vodstvo zverinjaka pa ob masten dohodek, ki bi ga bila brez dvoma prinesla taka senzacionalna predstava.

* (Grozna najdba.) V Lublinu preiskovali so te dni finančni pazniki neko hišo, ker so sumili, da je v njej skrito maogo utihotapljenega blaga. Tega blaga sicer niso našli, pač pa v kleti zasledili krvave znake in ko so tla odkopali, našli so devetnajst človeških trupel; to so brez dvoma umorjene žrtve tibotapcev. Razburjenost v Lublinu je vsled tega velikanska.

* (Železnico iz Jafe v Jeruzalem.) ki je 134 km. dolga, dodelali in odprli so to jesen. Dne 21. avgusta pripeljal se je prvi parni stroj pred betlehemska vrata in prebivalci so strahoma pred njim bežali, češ da ga je sam peklenšček izumel. Za jeruzalemske romarje bo ta železnica velike važnosti.

* (Bogat prošjak.) V Avignonu na Francoskem umrl je te dni star prošjak imenom Marcelin. Več desetletij že je živel ob milodarjih. Ko so ga polagali v krsto, našli so v njegovi obleki zaštitih vrednostnih papirjev za več nego pol milijona frankov. V posebnem pismu imenuje mesto in blagodejne zavode v jednacih delih za glavne dediče. Njegova sestra pa je umrla pred letom dni uprav od gladu, prenesli so jo bili namreč vso onemoglo v bolnico, da ni mogla več okrevati.

Listnica uredništva.

Gosp. Emil Jahnz, izdajatelj zemljevida za Kranjsko v Zagrebu: Potrjujemo vzprejem Vašega impertinentnega pisma in zatrjujemo Vas, da bi Vi lahko hodili v šolo k našemu ocenitelju ne samo gledé kartografije, nego tudi gledé običajnih, vsakemu olikanemu človeku neobhodno potrebnih občevalnih form. Več Vam nimamo odgovoriti. — Gospodu dopisniku iz jastrebskega ozemlja: Oprostite — a dopis čital bi bil zopet le gospod državni pravdnik. Prosimo, oglasite se skoraj zopet. Bog in narod! — Gosp. J. R. v R.: Obeh Vaših dopisov ne razumemo. Prosimo, izrazite se točneje, kaj bi radi pojasnili.

A vstrijska specialiteta. Na želodec bolehalo ljudem priporočati je porabo pristnega „Moll-ovega Seidlitz-praška“, ki je preskušeno domače zdravilo in upliva na želodec krepilno ter pospešilno na prebavljenje in sicer z rastočim uspehom. Škatljica 1 gld. Po poštnem povzetju razpošilja to zdravilo vsak dan lekarnar A. MOLL, c. in kr. dvorni zalagatelj, DUNAJ, Tuchlauben 9. V lekarnah na deželi zahtevati je izrecno MOLL-ov preparat, zaznamovan z varnostno znamko in s podpisom. Manj nego 2 škatljici se ne razpošilja. 5 (42—15)

Umrli so v Ljubljani:

7. novembra: Leopoldina Privšek, črevljarjeva hči, 21 let, Trnovske ulice št. 3, katar v črevih. — Jožef Kosem, poštnega odpravitelja sin, 14 mesecev, Resljeva cesta št. 16, bronchitis.

V deželni bolnici:

3. novembra: Janez Boc, delavec, 74 let, emphysem.
5. novembra: Amalija Schmerz, rudarjeva hči, 15 let, combustiones.

Meteorologično poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm.
8. nov.	7. zjutraj	743.7 mm.	5.8° C	brezv.	obl.	
	2. popol.	744.5 mm.	9.0° C	sl. vzh.	obl.	0.00 mm.
	9. zvečer	745.3 mm.	7.6° C	sl. zah.	obl.	

Srednja temperatura 7.5°, za 2.1° nad normalom.

Dunajška borza

dné 9 novembra t. l.

	včeraj	danes
Papirna renta	96.90	96.95
Srebrna renta	96.70	96.70
Zlata renta	114.70	114.80
5% marcna renta	100.30	100.30
Akcije narodne banke	988.—	989.—
Kreditne akcije	310.70	311.10
London	119.85	119.85
Srebro	—	—
Napol.	9.55	9.54 1/2
C. kr. cekini	5.71	5.70
Nemške marke	58.82 1/2	58.85
4% državne srečke iz l. 1864	250 gld.	140 gld. — kr.
Državne srečke iz l. 1864	100	186
Ogerska zlata renta 4%	112	40
Ogerska papirna renta 5%	100	35
Dunava reg. srečke 5%	100 gld.	123
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	117	75
Kreditne srečke	100 gld.	192
Rudolfove srečke	10	23
Akcije anglo-avstr. banke	120	152
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	238	50



Tužnega srca javljamo sorodnikom in znancem, da je naš ljubi sin, oziroma brat, svak in strijc, gospod

Makso Blumauer
posesnik v Gradci

po vzprejemu sv. zakramentov za umirajoče preminil dné 7. t. m. ob 1/2 12. uri po noči in se preselil na oni boljši svet.
Sprevod bode dné 9. t. m. ob treh popoldne na pokopališči Sv. Lenarta.
Sv. zadušnice vršile se bodo dné 10. t. m. ob 1/8. uri zjutraj v Graški župni cerkvi Sv. Ivana.
V Gradci, dné 8. novembra 1892.

Roza Blumauer, mati. — Olga Reich roj. Blumauer, sestra. — Anton Reich, svak. — Rudolf, Josip in Anton Reich, nečaki. — Marta-Lujza Reich, nečakinja.

Jutri v četrtek, dne 10. novembra 1892. leta
ob 3. uri popoldne

prijateljski shod
gostilničarjev in kavarnarjev
v gostilnici „Pri Škerjancu“
Vodnikove ulice. (1243)
— Za mnogobrojni obisk se prosi. —

Luskinina voda
in
Esprit-Bérénice



imata svojstev, ki zabranjujejo, da ne izpadajo lasje, ko bi se po vnanje na to uplivalo. To se doseže s tem, da se lasišče čisti, varuje boleznj, zabranjuje napravo luskin, lasem odpravlja toščo in odpravlja kisline, ki nastajajo s potom.
Vsak večer, predno se gre spat, pomoči se lasišče s to luskinino vodo in zjutraj, ko se je lasišče skrbno izčevalo, udrgne se „Esprit Bérénice“, ki krepča lasne korenine.
Jedenkrat na mesec naj se pa lasje in lasišče z mlačno vodo, v kateri je boraks raztopljen, umijejo in potem večkrat s toplo vodo splaknejo. Raztopi naj se 50 gr. boraksa v litru tople vode.
Steklenica luskinine vode stane 60 kr., steklenica Esprit-Bérénice 40 kr.

Piccoli-jeva lekarna „Pri angelju“
v Ljubljani, Dunajska cesta.
Vnanja naročila se proti povzetju svote točno izvršujejo. (59—11)

MAGGIJEVA zabela
za juhe
se dobiva pri Ivanu Luckmann-u. (1099)

Lepa meblovana soba
za jednega ali dva gospoda odda se
tako.
Natančneje pove upravnistvo „Slovenskega Naroda“.

Pisar
vzprejme se brzo v odvetniško pisarno. Stenograf ima prednost.
Ponudbe naj se pošljejo upravništvu „Slovenskega Naroda“ pod „D. B.“. (1231—2)

Na najnovejši in najboljši način
umetne (228—67)

zobe in zobovja

ustavlja brez vsakih bolečin ter opravlja plombovanja in vse zobne operacije, — odstranjuje zobne bolečine z usmrtenjem živca
zobozdravnik **A. Paichel**,
poleg čevljarskega mostu, v Köhler-jevi hiši, I. nadstr.

MEJNARODNA PANORAMA
v „Tonhalle“.

Od dné 9. do 20. t. m. vrstile se bodo poslednje štiri serije, ki obsegajo:
Milan, Florene, Pisa, Verona, Padova, Bologna, Mantova, Capri, Špansko, Trst, Pulj, Solnohrad, Schaffhausen in Bayarsko; isto tako se na splošno zahtevanje ponavljati dve seriji: **Benetke, Betlehem, rojstvo Jezusa Kristusa, Jeruzalem, grob Jezusa Kristusa.**
Vrstile se bodo serije dné 9., 12., 15. in 18. t. m.
Ustopenina 10 kr., za otroke, vojake in dijake vseh kategorij le 5 kr. (1167—13)

KARL TILL
Ljubljana, Špitalske ulice št. 10.

Arabska guma, skledice za gumi, tablete za gumi, herbariji, krasopisne predloge, črtala od kavčuka, gosja peresa, škripčna peresa, kreda bela in barvasta, držala za kredo, črtala, črtani listi, brisalne deščice, brisalni gumi, pivnik, predloge za slikanje, kovinska tinta, milimeterski papir, glasbene mape, natorni gumi, natorni papir za risanje, nigrivorin, beležnice, beležne tablice, slikarske ploščice, škarje za papir, lepenka, klejne table, suhe barve, prozorno platno, prozorni papir, čopiči, portfeljni klini, preparacijski zvezki, (1024) strgalni gumi. III. (9)

Velika 50krajcarska loterija. **Glavni dobitek 75.000 gld.** **Srečke po 50 kr. priporoča J. C. MAYER.** **Žreb nepreklicno 1. decembra 1892.**

Županstvo v Višnji gori
naznanja, da bode mesto prepovedanega semnja dné 7. novembra sedaj
SEMENJ
v ponedeljek, 14. novembra t. l. katerega je c. kr. okrajno glavarstvo dovolilo.
Višnja gora, dne 7. novembra 1892. (1239—2) **Gilly, župan.**

Nase najboljše in najcenejše toaletno milo je:
Doering'ovo milo s sovo.
Lepa polt, mladostno svež obraz
dosega se in se ohranjuje po vsakdanji rabi v kakovosti neprekošnega Doering-ovega mila s sovo, ki se povsod dobiva komad po 30 kr.
To milo je tako voljno, čisto, strogo nevtravno, da se z njim ubrani ono, česar prouzučujejo druga mila, ki v sebi sodružujejo sode in so razjedljiva, naureč: polt ne postane rdeča ali bakrobarvna, ne omlahne pred časom in ne zvene, ne peče in se ne razteguje po umivanju.
Kdor se hoče ogniti takim pojavom, oziroma kvarnim učinkom, kupuj za svojo toleto
Doering-ovo milo s sovo — najboljše milo svetá!
Generalno zastopstvo: A. MOTSCH & Co., Dunaj, I., Lugeek Nr. 3. (1110)

! Bitka pri Kustoci!

Plastična slika bitke pri Kustoci
v dan 24. junija 1866. leta
vidi se vsak dan od 8. ure zjutraj do 5. ure zvečer
v redutni dvorani.
Ustopenina ob delavnikih 20 kr. za osebo; ob nedeljah in praznikih 10 kr. (1189—7)

v dan 24. junija 1866. leta.